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Inga hjélpmedel. Léosningarna ska vara fullstindiga, Véﬂn\lotiverade, ordentligt skrivna och avslutade
med ett svar. '

8/11/14 poéng med minst 3/4/5 uppgifter med minst 2 podng (av 3 mdjliga) ricker for betyg 3/4/5.
Godkéind kontrollskrivning ht2010 ger 3 poéng pa uppgift 1 (som alltsé inte behdver losas). Markera
detta genom att skriva "G” i rutan for uppgift 1.

Lisningsskiss finns efter skrivningstidens slut p4 kursens hemsida.
Nedan ges R” alltid standardskalirprodukten, och standardbasen ses som ett hoger ON-
system néir Impligt. '
1. Lat W= [(0,4,0),(1,3,2), (1,2, 2)} C R3,
(a) Bestdm en ON-bas for W.

b) Lat T = (2,1, 3). Bestim %w och T w sddana att @ = Tw + Urw, dér Uyw € W och
[ It I¥
U w ar ortogonal mot W.

2. (a) Lat V vara ett vektorrum och {@y,...,Un} C V. Definiera vad som menas med att
{t,...,Un} &r linjért oberoende. _
(b) Lat E vara ett euklidiskt rum och {@1,...,Tn} C E. Definiera vad som menas med

att {T, ..., U} 4 en ON-méingd.
(c) Bevisa att en ON-mé#ngd &r linjirt oberoende.

1+ To + T3
25131 — Xy -+ 23 = 2
t € R. Bestdm avstindet mellan I; och L. Ange de punkter pd L; och L, som ligger
nérmast varandra.

3. Linjen L; ges av och linjen Ly av (21, T2, 23) = (0,3,2)+¢(1,—1,1),

4. Den linjira avbildningen F : R* — R® ges i standardbaserna for R* och R? av matrisen

1 2 1 65
A=192 -1 -3 0 . Bestdm baser for :s nollrum och virderum.
i 1 0 3

VAND !




5. Lat Q(zy,22) = Qe (21 )) = 2x? 4 N6 T129 — 3z2 vara en kvadratisk form pa R2.
2

(a) Hitta en ON-bas f sédan att @ i denna bas har formen Q(e ( zl )) =Q(f (gl )) -
= 2 =\ ¥

Ayt Aay.

(b) Bestém storsta och minsta virdet som Q(z;, z;) antar di z? + 22 = 1.

6. Bestdm det polynom p(z) = ag + a12? + apz* som i minstakvadratmening bést ansluter
till nedanstdende data:

7. LAt W = {(z1, 20, %3,74) : 21 + 22 + 23 = 0} C R4, och 14t F : R? — R* vara spegling i
W, d.v.s. givet @ € R* iir F(@) = Upw — ULw, dir Uyw € W och @w r ortogonal mot
W.

(2) Bestém en ON-bas f till R* bestiende av egenvektorer till I, samt ange F's matris
Ay i denna bas.

(b) Bestém F's matris A, i standardbasen e.
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